
Νόµος του Gay Lussac (Ισοβαρής µεταβολή p=σταθ.) 
 

 

 

Ισοβαρής  µεταβολή ενός αερίου ονοµάζεται η 

µεταβολή που πραγµατοποιείται µε σταθερή  

πίεση. Για την ισοβαρή µεταβολή ενός ιδανικού 

αερίου ισχύει : 
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Άσκηση 
Μια ποσότητα ιδανικού αερίου καταλαµβάνει όγκο 2 10

-2
m

3
 σε πίεση 16 10

5
 N/m

2
 και θερµοκρασία 

27
ο
C. Το αέριο υφίσταται µεταβολή µε σταθερή πίεση και ο όγκος του γίνεται 4 10

-2
m

3
. 

α) Βρείτε την τελική θερµοκρασία του αερίου. 

β) Σχεδιάστε την παραπάνω µεταβολή σε διαγράµµατα p-V, p-T, V-T. 
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